

# 改胶水换球拍变套路求突破

乒联总决赛成高手磨砺新技术“试验田”

求新求变、练就“独门秘器”，历来是高手过招时制胜的法宝。

北京奥运会当前，早有人开始悄悄变招。高手云集的2007国际乒联职业巡回赛总决赛，成为他们见招拆招、磨砺新技术的“试验田”。



王励勤反手技术大有长进

本版图片

## “王大力”实战练反手

“我打王励勤，一般都是从反手突破！”郝帅简洁而直白地，直指王励勤命门。

高手都害怕被找到命门，而王励勤的命门在国家队人尽皆知。问“大力”最大的困难是什么？答曰：被大家所熟知，缺点易被人掌握。

然而，在昨天王励勤对阵郝帅一役中，大力的反手技术却令人眼前一亮，他也在慢慢地重拾信心：“前段时间失利，打来打去都是些老套路，没什么创新。现在对我来说，技战术的变化才是第一位，要让对方不了解你，不适应你。”

小将叫板王励勤，历来是搏杀

的打法。正处于技术转型期的大力如患得患失、固步自封，其结果必然是逆水行舟、不进则退。王励勤称，昨天的比赛中，他已经将近两周系统训练的反手技术发挥了70%-80%，这场国际乒联职业巡回赛总决赛正是一场急需用来检视和提高能力的实战。

## “牛皮糖”胶水做文章

外号“牛皮糖”的香港名将帖雅娜在本次比赛女单首轮中，让至今仍稳坐世界头号排名宝座的张怡宁一度以大比分1比3落后，险象环生。一向以“冷面杀手”著称的张怡宁难抑好奇地向帖雅娜发问：“你是不是换无机胶水球拍啦？”

一语道破天机，帖雅娜扑哧一笑，挥拳轻轻击打了张怡宁的手臂，嗔怪中也是一种默认：“我正在尝试着用无机胶水粘球拍。这个胶水还没正式投放市场，我也是在试验。我觉得用着不错，这球拍击球时连声音都不太一样。”被一再追问下，她半推半就地承认：“为了奥运会，我是想提前换（胶水）。”

计划赶不上变化。当球迷对无机胶水的印象还停留在今年5月萨格勒布世乒赛期间的一项决议——“禁胶令”将于奥运会后实施时，想法超前的竞争对手已经提前变招。而在目前状态下，张怡宁能做到的应对方式，仅仅是找两个换上无机胶水的小队员练球。

## “冷小丫”频换新武器

比起帖雅娜，张怡宁的“后援团”也在绞尽脑汁地帮她使出“变数”。“冷小丫”自我“招供”：“我手上的板才使用了一周，确切地说，才4天。”新球拍添加了碳素材质，而她的上一块板使用的时间也才不过三四个月，张怡宁毫不讳言：“我很乐意去加点东西产生变化，因为自身绝对力量和速度都有限，希望能通过各种方法来提高我的速度和力量。”

同样经历了持续的低迷期后，张怡宁苦思突破良策，“如果我是外国选手，我也换（无机胶水）。”说来也是，当新技术尚未成熟之时，谁先填补空缺，谁就占了先机，就能让对手跟着你的节奏走。

1963年第27届世乒赛男团决赛中，奇兵张燮林手持“魔杖”，以创新的长胶削球打法连挫两员日本大将，用魔术师般的技巧为中国队成功卫冕立下汗马功劳。而“魔杖”的秘密，就是他在球拍正面贴上当时独一无二的长胶胶皮，削出的球让对手捉摸不透，最终出奇制胜。“魔术师”曾留下一句名言：“要想让别人别扭，首先自己要难受。”

曾经的“一哥”和“一姐”如今“败”则思变，在破茧重生之前，自然也必须有勇气承担革新带来的阵痛。

本报记者 俞剑 见习记者 钟喆  
(本报北京今日电)

07121511001

本报北京今日电(记者俞剑 见习记者钟喆)2007年国际乒联职业巡回赛总决赛昨天结束第二天争夺。主场作战的乒乓“梦之队”中国军团继续高奏凯歌，除郝帅在“德比”战中不敌王励勤外，其余男女单、双打选手悉数过关。名将柳承敏、福原爱在单打首轮即被王皓、郭跃淘汰出局。福原爱赛后感慨：谁都不想遇到中国队。

王皓与柳承敏、郭跃与福原爱的两场对决是昨天的焦点战役。两场比赛都是对手先发制人，拿下首局，但作为乒赛男女一号种子，王皓和郭跃双双调整节奏，干净利落以4比1结束争斗。王励勤与郝帅的“内耗”也异常激烈，双方多次击打出十余个回合的对拉场面，最终，大赛经验丰富的王励勤以4比2力擒郝帅。其他单打比赛中，陈玘、李晓霞均轻松晋级。

四个单项昨天全部结束首轮比赛，国乒选手在男女单打项目八强中各占五席；三对男双中，王励勤/陈玘、郝帅/马龙均以4比0的比分横扫对手，马琳/王皓以4比3险胜韩国组合柳承敏/李镇权，与唯一一对女双郭跃/李晓霞一并跻身半决赛。

# 王皓单双打均克柳承敏

乒乓巡回赛总决赛鏖战第三天

## 中网战罢女双半决赛 奥运组合会师决赛

本报广州今日电 (记者 华心怡)中国女双奥运组合昨日在中国网球大奖赛中双双告捷，会师决赛。伤愈复出的郑洁和晏紫在盘分0比5落后，且在第二盘2比5不利的情况下，完成大逆转，最终以2比1战胜国家队第二梯队的队友孙胜男和季春美，进入最终的女双决赛。

郑洁、晏紫的决赛对手，将是国家队另一对女双新主力，孙甜甜与彭帅。后者也是经过三盘激战，以6比4、2比6和10比7淘汰了张帅与谢颜泽。

双外援阵容发挥不佳

## 上海男篮不敌新疆

本报讯 (记者 王志灵)在昨晚进行的CBA第21轮比赛中，上海西洋男篮在主场以90比102不敌新疆广汇队。取得十二连胜的新疆队目前暂列联赛积分榜第二位。

半场结束时，上海队仅以44比46落后两分。但随后上海队近期双外援阵容发挥不佳的毛病在第三节再度爆发，米勒的内线进攻难以突破巴特尔的防守，沃德防守不够积极让新疆队外援艾伦的篮下进攻连连得手。新疆队这一节打了上海队一个31比18。

巴特尔昨天得到22分、16个篮板。上海队刘炜拿下20分，徐咏和彭飞各得18分。

## 【体育频道】

上视体育频道明晨5时将转播西甲巴伦西亚队与巴塞罗那队的比赛实况。央视五套明晨9时30分将转播NBA火箭队与小牛队的比赛实况，14时25分将转播中国国奥队与美国国奥队的比赛实况。

## 雄鹿上午不敌凯尔特人

阿联依然首发得到10分

本报讯 (记者 李元春)北京时间今天上午，雄鹿队客场挑战目前排名联盟第一的凯尔特人，最终以82比104大比分惨败给主队。

赛前凯尔特人以18胜2负的战绩领先全联盟，本场比赛虽然“三巨头”之一的雷·阿伦因伤缺阵，但加内特和皮尔斯两人发挥不错，给雄鹿防守造成很大困难。上一场得到18分的易建联依然首发出场，他首节表现不错，依靠2次投篮和4次罚球得到8分，雄鹿第一节以21比25落后。第二节雄鹿继续给主队施加压力，曾以42比37领先5分，但此后凯尔特人打出9比2的小高潮，上半场以46比44领先，阿联本节只得到1分钟出场时间。

下半场雄鹿再次以49比48

反超比分，此后场上风云突变，凯尔特人打出20比4的小高潮，将领先优势扩大到15分，雄鹿被迫再次暂停。第三节阿联曾有多次失误，不过雄鹿小K教练仍然将他放在场上，本节雄鹿进攻手感很差，双方分差也继续扩大，凯尔特人以78比59领先19分进入最后一节。

第四节开场不久，凯尔特人的领先优势达到20分，双方都换下大部分主力，比赛过早进入“垃圾时间”，最终雄鹿输给对手22分。凯尔特人4人得分上双，皮尔斯砍下全场最高的32分，加内特也有15分7个篮板。雄鹿方面3人得分上双，威廉姆斯的14分为全队最高，替补西蒙斯得到11分，易建联有10分5个篮板入账，雄鹿当家球星里德只得到7分。

中美次战国足要变阵

## 杜伊押宝“杜于组合”

明天14时30分，中国国奥队将再次在广州迎战美国国奥队。经过第一回合的经验，杜伊已经对次战如何排兵布阵有了新想法。这次，他押宝的是杜震宇和于大宝。

首场比赛中，打左前卫的杜震宇表现只能算是一般。不过，杜伊依然非常期待这位“超男”的表现。明晚，杜伊将给杜震宇布置新任务。“在目前的人员结构里，杜震宇更适合进攻组织者的角色。我会考虑让杜震宇打前腰，左路我们还有两名非常优秀的选手卢琳和王晓龙。我想把杜震宇的位置移到中间之后，这样全队进攻的威力将更大。”

从葡萄牙赶回国奥队报到，于大宝却没能在首场比赛中登场。那

## 今晨签下4年半合约 年薪高达600万英镑

卡佩罗成足坛身价最高教练



卡佩罗执教英格兰队的成绩能与他的天价薪酬相匹配吗

本报讯(记者 黄永顺)61岁的卡佩罗北京时间今晨获得英格兰足协一份为期4年半的合约，从而成为英格兰队历史上最年长的主教练，他将执教到2012年欧锦赛结束。据悉，卡佩罗的年薪为600万英镑(约合9000万元人民币)，几乎是两位前任埃里克森和麦克拉伦的总和，卡佩罗也一跃成为世界足坛薪水最高的主教练。

经过与卡佩罗以及他的代表连续3天的会谈，英格兰足协今晨与卡佩罗敲定他执教英格兰队的合约，卡佩罗将于明年1月7日走马上任，合约期将涵盖2010年世界杯和2012年欧锦赛。

埃里克森和麦克拉伦的年薪分别为400万英镑和250万英镑，卡佩罗的年薪几乎是他们的之和，这显示出英格兰足协在英格兰队未能打入明年欧锦赛之后，决心聘请世界一流教练的意愿。未能晋级欧锦赛，让英足协至少损失1200万英镑。

## 明年田径黄金大奖赛110米栏不发奖金 刘翔无缘百万美元争夺

本报讯 (记者 黄永顺)国际田联前天确定了明年6站黄金大奖赛比赛项目，在男女总共10个参与100万美元奖金分配的项目中，将没有男子110米栏。

明年10个参与百万美元分配的项目为男子100米、400米、1500米、400米栏、跳远、标枪，女子200米、800米、100米栏、跳高。

今年10个项目男女各为5个，国际田联主席迪亚克说：“明年男子

增加3个新项目，女子增加2个新项目，我们此举是为了向观众提供更多精彩的比赛，同时推出新人。”

这样，刘翔参加的110米栏将不作为参与百万美元奖金分配的项目，取而代之的是400米栏。对于明年将全力备战北京奥运会的刘翔而言，这一改变未必不是好事，刘翔可以更潜心备战北京奥运会。

明年6站黄金大奖赛比赛时间为6月至9月。